

Előfizetési díj:

Egész évre . . . 8 kor.
Félévre 4 kor.
Negyedévre . . 2 kor.
Egyes szám ára 10 fill.

Megjelenik minden
vasárnap.

Telefon szám: 16

NÉPJOG

POLITIKAI HETILAP.

A FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség:

Kaposvár, Zárda-utca
17. szám,
hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény inté-
zendő.

A kiadóhivatal

munkakörét *Hugelmann*
Károly könyvkereskedő
vállalván magára, az előfizet-
ések, nyilttér- és hirdetései
díjak és a lap szétküldésére
vonatkozó felszólalások ide-
intézendők.

A jelölések.

Somogy megye sohasem tartozott azon vármegyék közé, melynek kerületei a jobblétre szenderült szabadelvűek taborát szaporította volna, a változott viszonyok ennél fogva nem kelthetnek csudálkozást, hogy vármegyénk 8 kerületében egynek kivételével kizárólag függetlenségi jelöltek szerepelnek.

Egy ily számottevő függetlenségi vármegye azonban föltétlenül több figyelmet érdemelt volna a központi függetlenségi párt intéző bizottságától és a vármegyei függetlenségi párt vezetőségétől, mint amennyiben részesült, mert türehtetlen állapotnak tartjuk, hogy épen a függetlenségi tábor alakjai — helybeliek és vidékiek — egymás lekicsinylésével törnek utat egyéni ambíciójuk kielégítésére.

Ma, midőn a függetlenségi eszme megvalósulásáért az igazi első öntudatos döntés küszöbén vagyunk, le kell küzdeni az egyéni jogos ambíciókat is, mert az elv diadalának mindenek fölött állónak kell lenni s széthuzással, különféle játékkártyákkal nem szabad a független

választópolgárok összetartását megzavarni különösen most, mikor a legközelebb már körjegyzőségenkint, titkos szavazás fogja eldönteni a 48-as függetlenségi pártnak számbeli fölényét is a többi pártok fölött.

A függetlenségi jelöltek dulakodását kárörömmel nézi a letűntek gárdája, sőt a nála megszokott aljas eszközökkel mindent elkövet a független elemek izgatására, szétbontására.

Ne üljünk föl nekik. Ne adjunk veszett szívükre balzsamot, mert nem érdemlik meg!

Jelölések idején megszoktuk a kavarodásokat s addig, míg az egyéni és családi érdekek a politikai pártérdekekkel összeegyeztetnek, máskor is volt egész listája a hivatalos és nem hivatalos jelölteknek. Most azonban más áramlat is szerepet kér a jelölésekből: az eltemetett pártjához tartozott mamelukhad nem tud belenyugodni az árkon kívül való hegymesterségbe s fátyolt borítva politikai álarcukra, — mert most ilyenben lebennnek ide-oda — alakokat keresnek és sajnos, találnak a függetlenségiiek között, kiket erőnek erejével törekednek még olyan

igaz 48-as jelöltekkel szemben is fellépésre csábítgatni, kik kerületeik osztatlan bizalmával dicsekedhetnek.

Rémülve tapasztalják ugyanis, hogy egyes kerületekben a függetlenségi jelöltek költség nélkül jutnak a képviselőséghez, pedig nekik csupán abban az egyben volt és van reményük, hogy a szegényebb függetlenségi jelöltek ismételt választás esetén — amire kilátás lehet — kimerülnek a tollak, zászlók, fuvardíjak, pártirodák s egyéb alkotmányos kiadások fedezésében s ez juttatja őket újból vissza azon magaslatra, hol a husos fazék tartalma ellenőrzés nélkül dézsmálható, de a hová a választó polgárság érdekei siket fülekre találtak.

Mi azonban bizunk a somogyi választó polgárok józan ítéletében, s meg vagyunk arról győződve, hogy nemcsak a Tisza urak átvedlett ajánlgatásait részesíti megérdemelt bánásmódban, hanem elbánik azon magukat függetleneknek hazudó jelöltekkel is, kik mindenkor ellen-ségeink támogatását akarják igénybe venni.

T Á R C S A.

Asszony-energia.*)

Irta: Benedek László.

Jolán, a fiatal jukker asszonyka a tükör elé állt. Megigazította haját és ruháját. Aztán egy darabig nézegette magát, gyönyörködött szépségében. Majd kivett kebléből egy levelet, melyet az imént kapott valakitől, akihez édes emlékek fűzik. — Felsőhajtott.

— Irt, — gondolta magában az asszony, — vajjon ki sejtette volna, hogy az a fiú még most is szeret, még most sem felejtett el. Oh, hogy szeretett! Milyen szenvedélyesen, milyen tüzzel csókolt meg egykor leánykoromban. Az a csók még most is égeti ajkamat, azt nem lehet elfelejteni. S mi tagadás, én is szerettem Emilt. De a szülők . . . a szülők! Akinél a hidegszámítás a fő, mindenek fölött az ész, a szív semmi! Igaz, hogy javamat akarták, mikor férjhez adtak máshoz, akit nem szerettem akkor. Most? Oh Istenkém, belényugodtam már. Talán szeretem is.

Egyik gondolat villám gyorsan követte a másikat. Az asszony félig lázasan tovább susogott saját magának.

*) Mutatvány a szerzőnek „Budapest éjjel” c. könyvéből. Megrendelhető Grill Károly könyvkiadó cég utján Bpest, Zöldfa-utca 10. Ára 3 korona.

— Férjem jó hozzám és szeret. Minden tekintetben érdemes arra, hogy becsüljem és tiszteljem. De ez a levél . . . ez a levél feldulta nyugalmamat. Ezt nem szabad még sem tudnia. Ujra elővette a papírlapot és olvasni kezdte, pedig már majdnem kívülről tudta az egészet:

„Jolán! Ha van még szívében csak egy parányi rész is abból a szívből, melyet én ismertem valaha, úgy meg kell hallgatnia engem. Én nem bírtam feledni magát, örülésem szeretem még most is. El kell mennem magához, Látnom kell. Esküszöm önnek, hogy szeretem, hogy imádom végtelenül. De ezt e hideg betűk nem tudják elmondani, úgy mint én gondolom. Ma délután élőszóval fogja tőlem hallani; ötkor magánál leszek. Ugy-e megengedi, hogy eljöjjek? Választ nem is várok, mert úgy is tudom, hogy nem tagadná meg kérésemet.

Emil.

A fiatal szép asszony felvetette szemét, s abban a pillanatban belépett a régi ideál. Jolán alig volt ideje keblébe rejtetni a levelet. Zavartan állott a férfi előtt. Annak nem volt szabad tudnia, hogy mit rejteget. Nem is vette észre. Jolán kezeit csókáradattal halmozta el. Az asszony alig tudta elhárítani.

— Csakhogy már láthatom magát Jolán, oh tudná, hogy vágytam erre a találkozáásra, Istenem, mily sokáig is nem láthattuk egymást.

A férfi szemrehányóan folytatta:

— Maga meg már asszony.

— Épen azért.

Emil ügyet sem vetett az asszony gyöngé védekezésére.

— Olvasta levelem? Nos, annak tartalmát élőszóval is megerősíthetem. Nem bírtam magát el feledni, Jolán.

Az asszony fülig pirulva válaszolt:

— Én már elfeledtem.

— Nem hiszem! Azt a szerelmet, mely kettőnk közt volt, nem lehet elfeledni sohasem.

Én tudom, mert próbáltam már. Másnak udvaroltam soknak, csak hogy elfelejtsem, de nem tudtam, nem bírtam.

Jolán tagadólag intett fejével.

— Ne tetesse magát, Jolán! Én érzem, hogy szeret.

A férfi megfogta az asszony csuklóját és maga felé vonta.

— Érzem, hogy ép úgy szeretsz, mint lánykorodban.

Az asszony elhúzódott. Tökéletes zavarban volt. Alig tudott szavakat találni ennek elpalástolására.

— Emil . . . azaz . . . Bartos ur, én már nem vagyok önnek Jolán, kít tegezni lehetett lánykorában. Asszony vagyok. Erről meg ne feledkezzék. És a más felesége.

A férfi egészen lehült. A régi tűz lelohadt, de csak egy pillanatra, hogy aztán hatalmasabb erővel lángra lobbanjon.

— Eljöttem, mert szeretlek. Érted Jolán, mert szeretlek. Nem bánom, ha másé

Választási mozgalmak

Annak dacára, hogy a nyomdákban nap-nap után újabb jelöltek nevei szedetnek ki a közönség felültetésére, ma már azon helyzetben vagyunk, hogy vármegyénk választó-kerületeinek komoly jelöltjeiről beszámolhatunk. A husvétii ünnepek alatt ugyanis mindenütt megvoltak a zászló bontások s legtöbb helyen tisztázódott a pártok ellentétes nézetei a személyeket illetőleg.

Kaposvár.

Thaly László dr. a kaposvári v. kerület eddigi képviselője f. hó 16-án legalább ötezer ember előtt mondta el programbeszédét, záradékában ünnepiesen fogadva, hogy hű marad a függetlenségi zászlóhoz és eddigi elvei mellett fog küzdeni hazánk függetlenségének kivívásáig. A szünni nem akaró taps és éljenzéssel fogadott beszéd után Matolcsy József pártelnök összetartásra buzdította az elvtársakat s kérte őket, hogy mocsoktalan zászlónk dicsőségét most is fényes diadalra segítsük.

Annak dacára, hogy Kaposvárott mindennap más jelöltet emlegetnek Thalyval szemben — milyenek Csorba Ede, Szalay Károly, Kovács József, Zánkay Gusztáv, Rusa Ernő, egy kadarkuti polgár stb. — nagyon is valószínű, hogy Thaly-nak megválasztása ellenjelölt hiányában egyhangú lesz.

Szigetvár.

Olay Lajos f. hó 16-án a vidékről beözönlött nagyszámú hallgatóság előtt mondta el Szigetvárott programbeszédét. A nagy népszerűségnek örvendő eddigi képviselő egyedüli jelölt.

Nagyatád.

Chernel Gyula 48-as függetlenségi egyedüli jelölt s a pártelnökség (gr. Széchényi Aladár aláírásával) plakátokon kéri fel a választókat, hogy a választásra saját alkalmosságukkal és saját költségükön jelenjenek meg. Chernel választása ellenjelölt nélkül egyhangú lesz.

Csurgó.

A 48-as függetlenségi pártnak Csurgón Inkey József báró a jelöltje; némelyek ugyan szeretnék Szalay Mihályt is függetlenségi programmal jelölni, de megválasztása Inkeyvel szemben nem valószínű.

vagy is, de most az enyém leszel. Te is szeretsz, te sem tudsz elfeledni. tudom jól. Csak önmagadat akarod ámitani, hogy lelki nyugalmadat, helyreállithassad.

Emil arca tűzben égett. Közelebb simult az asszonyhoz, fejét előre toltta, úgy, hogy ajka majdnem érinté Jolán bársonyos bőrét. Aztán észre sem vette csak átkarolta.

Az asszony, amennyire lehetett, tetette magát. Eltolta magától a férfit s erőszakkal kibontakozott karjai közül.

— Nem igaz, nem szeretem magát. Maga se engem. Ne tegyen boldogtalanná. Ne zúzza szét boldogságomat. Menjen, távozzék! Menjen, Emil, az Istenre kérem!

A fiatal ember önértzetesen állt fel:

— Bocsásson meg, nagyságos asszonyom, merészségemért. Az csak a fiatalkori emlékek tulajdonítható. Balga voltam, azt hittem, hogy létezik igazi szerelem.

Jolán keze után nyult s ajkával hidegen érinté. Már az ajtónál volt, midőn egyszerre hirtelen megszólalt:

— Jolán így nem kergethet el. Édes Jolán, csak azt mondd meg, hogy szeretsz? Ne hagyj ily kínos gondolattal távozni. Aztán elmegyek.

Az asszony valami igen édes bizsergést érzett szive körül. Kimondhatatlanul jól esett, hogy ime, mennyire szereti őt ez a férfi. Aztán fájdalmas gondolattal elűzte magától a kísértő rossz szellemet. Pedig a férfi oly őszintén beszélt, majdnem karjai

Marcali.

Zboray Miklós eddigi képviselő 16-án tartotta programbeszédét. A hallgatóság tekintélyes része függetlenségi párti lévén, felkérte Zborayt, hogy a 48-as függetlenségi pártba lépjen be, ő azonban erre nem hajlandó. A néppárt azért jelölte Zborayt, de a függetlenségek azonnal pártot alakítottak s Széchényi Aladár grófot kéri fel jelöltnek. Annyi bizonyos, hogy Zboraynak függetlenségi ellenjelöltje lesz.

Lengyeltóti.

E kerületben furcsa a helyzet. Kapotsfy Jenő eddigi képviselő a minisztertanács által megyénk főispánjává lett kinevezésre előterjesztve, azért Kapotsfy jelölése helyett nagy mozgalom indult meg dr. Bók Zalán Lajos lengyeltóti, dr. Pete Márton kaposvári, dr. Czenhe Pál kaposvári ügyvédek érdekében, sőt emlegették Somssich Andort és Gaál Gasztont is. Az eddigi tudósításaink szerint legkomolyabb s a megválasztásra legtöbb kilátással bíró jelölt volt dr. Bók Zalán Lajos. Minthogy azonban Kapotsfy Jenő sem akar két szék között pad alá kerülni, e hét utolsó napjaiban ő is fellépett s ezzel természetesen az eddigiek jegyzéke levétetett a napirendről, mert Kapotsfy megválasztása egyhangú lesz. Ha azonban időközben főispán lenne, utánna legtöbb kilátása Bók Zalán Lajosnak van

Tab.

Ez a legmozgalmasabb kerület megyénk területén. Első ízben 11 község polgársága dr. Rusa Ernőt jelölte. Mivel azonban a jelölés nem a székhelyen, Tabon történt, az eddigi szabadelvű vezérek pártkülömbőség (?) nélküli értekezletet hívtak össze, melyen szerették volna egyik tabi ügyvéd fiát jelöltnek becsempészni, mikor azonban látták ennek kudarcát, Gaál Gasztont ugratták a jelöltség elfogadására, ki azonban látva, hogy ezzel a függetlenségek tábora szétszakad, faképnél hagyta az akna munkásokat. De jött újabb fordulat: Kossuth Ferenc megígérte a diákoknak, hogy közülök is fellépett valahol valakit s ezek egyike Hoffmann az erős függetlenségi a tabi kerületet választotta, hol azonban látva dr. Rusanak napról-napra fokozódó népszerűségét, nem nagy kedvet érez a mérkőzésre. Ellenben Nessi Pál eddigi képviselőt, a választók jó része annyira szereti, hogy Rusa Ernőnek Nessi Pállal szemben erős küzdelme lesz, de a jelenlegi kilátások még Rusa Ernő győzelmére engednek következtetni.

közé dőlt. Egy lépést tett a férfi felé, mintha megakarta volna mondani az igazat. Mintha fülébe akarta volna sugni azokat az édes, szenvedélyes szavakat, hogy: én is szeretlek téged, ép úgy, mint te engem! De nem tette.

— Nem, én nem szeretem önt! Felejtsem el örökre.

A fiatal ember meghajtotta magát.

— Maga becsületes asszony, Jolán, Isten önnel nagyságos asszonyom!

Az asszony szomorúan válaszolt:

— Isten veled.

Aztán csak állt egy helyben. Hallgatta a férfi elhangzó lépteit.

— Most az előszobában van... most megy le a lépcsőn...

Hirtelen az ablakhoz ment. Kitért mindkét szárnyát s nézett le az utcára.

A hűs tavaszi lég jól esett forró, kipirult arcának.

Emil ott ment el az utca másik oldalán. Nem is gondolta, hogy két szép nő szem kíséri.

— Pedig őt szeretem, még most is csak őt, — ismételtette Jolán önmagának.

Szép szemei könyesek lettek. Egy csepp gyöngyszem lepergett arcára.

Az asszony nem törődött vele, ott állt a nyitott ablak mellett s nézett hosszasan a férfi után.

Igal.

Egyedüli jelölt Kacskovics Zoltán 48-as függetlenségi eddigi képviselő. Volt ugyan szűr alatt próbálkozó vele szemben is, de kilátás hiányában nyilvánosságra nem került a jelölt neve.

Mint ezekből kitűnik a marcali kerület kivételével még jelölt sincs más, mint függetlenségi s általában el lehetünk készülve, hogy vármegyénkben a választás a legismábbban fog lefolyni s reggel már a táviró viheti a szélrózsza minden irányában a 48-as függetlenségi eszme fényes diadalát. Ugy legyen!

A megyegyűlés.

A képviselő választásokat elrendelő királyi kézirat felolvasásának meghallgatására körülbelül 150 bizottsági tag jelent meg Kaposvárott, a vármegye székházában f. hó 20-án.

Meglepetéssel tapasztalják a bizottsági tagok, hogy az elnöki széket a hosszan betegeskedő Sárközy Béla foglalja el, ki az ülés megnyitásával konstatalja, hogy ámbár még a törvényhatóság engedélye, melylyel szabadságolta, május 10-ig tart, de örömmel foglalja el az elnöki széket, midőn a magyar alkotmány helyreállítását s a béke hajnalhasadását lehet konstatalni.

Az ülés megnyitása után Széchényi Aladár gróf jelentkezik szólásra s előre bocsátásával annak, hogy felszólalásában kizárólag egyéni nézetének és érzelmeinek óhajt kifejezést adni, mert annak tárgyát senkivel előzetesen meg nem beszélte, mindenekelőtt örömeinek ad kifejezést, hogy az elnöki széket az alispán foglalta el, mert meggyőződése szerint, ha a lefolyt küzdelmes időben betegsége ebben nem akadályozza, vármegyénk a megszégyenítő bélyeget elkerülte volna. (Általános helyeslés.)

Beszél ezután az ő egyéni békés érzelmeiről, bizonyítja magán és politikai szereplésével, mennyire meg tud bocsátani ellenségeinek, de a hazaárulók részére nem talál bocsánatot, mert azok erre nem is számíthatnak. (Helyeslés.)

A tőle megszokott ékesszólással s megdönthetetlen érvekkel hosszasan ismerteti a hűtlenség és hazaárulás criteriumait s arra a szomorú következtetésre jut, hogy a szomorú napokban akadtak a vármegye magasabb rangú tisztviselői között is olyanok, kik azon vármegyével szemben, melynek szülöttei, melynek törvényhatósága őket magas polcra emelte, kik hűtlenségben, hazaárulásban találtattak azon első órában, midőn a törvénytelen kormányzat rendelkezésére a megyei önkormányzatot erőszakos uton kir. biztos akarta megsemmisíteni. Sőt akadt egy törvényhatósági bizottsági tag is, ez dr. Zimmert József kaposvári plebános, ki hazaáruló lett, ugyanezért indítványozza, hogy ezekkel a törvényhatóság számoljon le. (Általános helyeslés.)

Zimmert József az a plebános, ki beszenyezte azt a ruhát, melyet érdemetlenül visel, (dörmögő helyeslés a jelenlevő katolikus papok részéről) mert bennmaradt e teremben s elősegítette a kir. biztos működését akkor, midőn innen mindenki távozott.

A másik kettő a vármegye két főjegyzője, névszerint Gabsovits Károly alispán helyettes, ki már a kir. biztosi intézmény előtt törekedett a megyegyűlések megtartását akadályozni s a hozott határozatok érvényesítésének útját állta, ellenben a kir. biztosnak méltó társával, Krieger Ödön tb. főjegyzővel együtt megjelenése után azonnal kíséretébe szegődött.

Ezek előre bocsátása után indítványozza, hogy dr. Zimmert József törvényhatósági tagságáról leendő lemondására hívassék fel, mert e közgyűléseken részvételével többé tárgyalni nem lehet; Gabsovits Károly és Krieger Ödön tisztviselőkre pedig mondja ki a közgyűlés, hogy a megbízatást tőlük megvonja. Az indítvány általános helyesléssel fogadtatott.

Alispán azonban törvénykönyvvel kezében kijelenti, hogy e fölött most határozni nem lehet, minél fogva indítványozó hozzájárulásával kimondatott, hogy ezen indítvány a májusi közgyűlés első napján fog tárgyalatni.

Ezután következett a közgyűlés tulajdonképeni tárgya, a királyi leirat felolvasása, melyet Krieger Ödön tb. főjegyző kezében tartva felállott; a közgyűlés óriási felháborodással követelte, hogy a leiratot más olvassa fel, mit az alispán sietett önmaga teljesíteni.

Ezzel az emlékezetes ülés véget ért.

Széchenyi Aladár gróf indítványa.

Nem tartozom amaz emberek közé, kik haragot, vagy gyűlöletet tartanak embertársaik iránt. Egész valómat eltölti a keresztény vallás ama legszentebb tana, hogy az ellenségnek meg kell bocsájtani. Nincs is olyan számbavehető ellenségem, kinek már régen meg nem bocsájtottam volna. De egy égbekiáltó bünt nem tudok megbocsájtani és ez a: h a z a á r u l á s. Midőn napirend előtt felszólalok, lelkiismeretem és önérzetem parancsolta kötelességet teljesítve a magam részéről egyszermindenkorra le kell számolnom a vármegyénk gyászmagyarjával, ama szolgálalkú kufárjaival, kik a letűnt és reméljük soha föl nem támadó abszolutisztikus kísérletnek gerinctelen eszközei voltak.

Első sorban fölemlitem Zimmert József helybeli r. k. plebános urat, ki midőn április 7-én a törvényhatósági bizottság a kir. biztos megjelenése alkalmával innét, ebből a teremből egyértelműleg kivonult, jónak látta mint egyetlen választott bizottsági tag — mert két társa az én szememben nem számít — itt e teremben visszamaradni és szolgálatát a kir. biztosnak följajánlani Zimmert József bemocskolta azt a tiszteletreméltó ruhát, melyet visel, szégyenfeltja annak a római katolikus lelkészi karnak, mely önfeláldozással és lelkesedéssel a nemzeti ügy mellé állott. Ahelyett, hogy úgy mint hajdanában Kapisztrán János tette, feszülettel a kezében csatára vezette volna híveit és kartársait, beszegődött nyomorult bérencnek, megfizetett szolgának. Remélem és elvárom, hogy lemondván bizottsági tagságáról itt a körünkben többé megjelenni nem fog.

A másik két ur, ki vármegyénk árulója lett, Gabsovits Károly főjegyző és Krieger Ödön tb. főjegyzőnek, kiknek viselkedését én a magam részéről szintén nem tudom megbocsájtani. A vármegye, mely végre is ennek a két urnak a gazdája, szigorúan megtiltotta tisztviselőinek, hogy a törvénytelen kormány rendeleteit végrehajtsák, ezt a tilalmat többszöri határozataiban megerősítette és megismételte, könnyített tisztviselőinek sorsán, amennyiben megengedte az önkéntes adók és önként jelentkező ujoncok beszolgáltatását, anyagilag segítette őket, mert a törvénytelenül megvont dotációt a vármegye közönsége folyósította és végre kimondotta a vármegye, hogy a törvényes idők beáltával erkölcsileg és anyagilag kárpótolni fogja bajba került tisztviselőit.

A vármegye tehát teljesítette kötelességét, de hogyan háláltak ezt meg a nevezett főjegyző urak? Az alispánhelyettes ur ahelyett, hogy úgy cselekedett volna, mint más vármegyékben tettek kollégái, nem tett egyebet, mintsem, hogy alattomos és kétszínű eljárásával az alkotmányvédő bizottságnak minden munkáját megnehezítette, sőt sokszor lehetlenné tette. A királyi biztos még nem volt a vármegyében, máris legalázatosabb szolgálója lett és teljesítette annak minden önkényes és törvénytelen rendeleteit. Midőn pedig április 7-én a kir. biztos itt a teremben megjelent, a két főjegyző ur képezte az ő diszkuszióját, megadván neki a legkétségesebben minden fölvilágosítást.

Az a tisztviselő, ki vármegyéje parancsát nem teljesíti, hűtlenséget követ el, az a tisztviselő pedig, ki az élő lstenre megesküszik, hogy megtartja az ország törvényeit és ellenkezően cselekszik, az az én szememben hazaáruló.

Fölkérem tehát a tisztelt törvényhatósági-bizottságot a és indítványozom: méltóztassanak kimondani, hogy a vármegye hűtlenségbe esett két tisztviselőjétől megvonja a nekik adott megbízatást és állásaikat megüresedettnek tekinti.

Krónika a hétről.

— Fővárosi levél. —

(Miniszterek hivatalfoglalása. — Üdvözlések. — Az új miniszter. — A tulipán mozgalom terjedése. — Választások előtt. — Bachát Dániel meghalt. — Wekerle programbeszéde.)

Az elmúlt héten foglalták el a miniszterek legnagyobb részük helyeiket. Más alkalommal az ilyen hivatalba lépés nagyon sablonszerűen folyt le, de most egészen más képet nyújtott az egyes miniszterek bemutatkozása. Kitérő lelkesedéssel, nagy óvációval fogadták valamennyi minisztert, kik rövid, de magvas beszédben sok értékes kijelentést tettek; valamennyien a tisztviselőkből nem aiatvalókat láttak, hanem valódi munkatársakat. Az egyes szakminiszterek rámutattak azon utakra, a melyeken haladni fognak; kijelentéseik nem tudhatók be frázisoknak, a mit elvállalnak azt elvégzik, a miből könnyen magyarázható, hogy nagyszabású, a nemzet javát célzó, az állam jólétét előmozdító intézkedéseket óhajtanak a „nagy kabinet“ tagjai tenni.

Hogy mily nagy öröm uralkodik országszerte, élénken dokumentálják a napnap után garmadával érkező sürgönyök, üdvözlőlevelek, melyek mindegyike végtelen örömkifejezések hű tolmácsolója, hogy végre-valahára helyreállott az alkotmányos rend és a nemzet vezéreiből alakult meg az igazi erős nemzeti kabinet. De nemcsak Magyarország legtávolabbi zugából érkeznek az üdvözlések, hanem túl az ország határain lakó nemzetektől, kik együtt éreznek a magyarral, s rokonszenvének szép levelekben adnak méltó kifejezést.

Betöltetett a honvédelmi tárca is. Méltó férfi nevezetett ki miniszternek. Jekelfalussy Lajos altábornagy lett a honvédelemügyi miniszter, ki abban is különbözik eddigi elődeitől, hogy egész pályáját a honvédségnél futotta meg. Alig hogy miniszter lett, nyomban belépett az alkotmánypártba. Midőn Kossuthot üdvözölte szalonruhában, kabátja gomblyukában ott diszlett a tulipán-jelvény.

Sokan azt hitték, hogy miután megszületett a béke, illetve helyreállott a rend, a tulipán mozgalomnak nincs többé jelentősége. Nagyon téves felfogásra vallott ez, mert látni való lett, hogy a mozgalom élén álló jeles tulajdonságú hölgyek nem lankadó buzgalommal és lelkesedéssel fejlesztik, növesztik az akciót; mind nagyobb tért hódít a tulipán-kert gyönyörű eszméje: a magyar ipar tényleg kezd aktuális lenni; az idegen ipart pedig mellőzik, nélkülözik. A tulipán mozgalomnak elaludni nem szabad és nem is fog már elhamvadni, mert hála a hazafiasan érzők nagy tömegének, testület-lelkéstül felkarolták az eszmét s ha már egyszer külön-külön beoltódott az egyes polgárokba, onnan kirtani nem lehet.

Midőn hire futott, hogy választások lesznek, még pedig rövidesen, úgy volt, hogy a jelenlegi választás nem sok vizet fog zavarni; úgyszólván egyhangú választás lesz a legtöbb helyütt, annál is inkább mert a volt szabadelpvüpart tagjai közül alig mer fellépni néhány; míg a koalíciós pártok, most kormánypárt, elhatározták, hogy egymással szemben nem állítanak jelölteket. Most, hogy alig néhány nap választ el a választásoktól, egyszerre gombamódra felüti fejét a sok jelölt; ha 800 vagy ezer 1000 kerülete volna Magyarországnak, még akkor

Mit igyunk? hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes szénsavas ásványvizet erre a legbiztosabb óvószert. Elsősorban az I-sőrendű természetes szénsavas

natrontartalmú ásványvizet a MOHAI

Számos orvosi szaktekintély által ajánlva. Elismerő nyilatkozatok a forrás leírásának ismertető füzetében olvashatók. Haztartások számára másfél literesnél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű, mesterségesen szénsavval telített víznél, sőt a csodavíznél is olcsóbb, hogy az ÁGNES-forrás vizét a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse és hogy bárki által olcsón beszerezhető legyen, már a vidéki nagyobb városokban is lerakatok szerveztettek, ugyanott a forrás leírásának ismertető füzetét ingyen kapható. A forráskezelőség. — Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú vendéglőben.

ÁGNES-

c) 1-10

FORRÁS-t, mely ideges gyomor-baj, légszűrés, tüdő-, gyomor- és bélhurut, csontlágylás, vese- és hólyagbántalmak eseteiben 26 év óta kitűnő eredménnyel használtatik és ragályos betegségektől, mint typhus, cholera megkímélteket azok, akik közönséges ivóvíz helyett a bacteriummentes mohai ÁGNES-forrás vízzel ittek.

Kedvelt borvíz!

is maradna néhány száz jelölt. Van sok oly kerület, hol az egy hivatalos jelölt mellett van 5-6 önjelölt, egy és ugyanazon programmal. Szóval mégis érdekes választásokra lesz kilátás.

Bachát Dániel, a bányai ág. hitvalló evangélikus egyházker. püspöke 66 éves korában meghalt. Nagy csapás ez a luteránus egyházra, de nagy vesztesége nemzeti irodalmunknak is, mert az elhunyt szorgalmas munkása volt litteratúránknak. Eltekintve attól, hogy tömérdek önnálló művet alkotott, hazánk jeles poétáinak és íróinak munkáit kiváló szeretettel ültette át tót nyelvre. A Kisfaludy-társaság is méltányolván munkásságát, levelező tagjának választotta meg. Nemkülönbben ő felsége megajándékozta 25 éves lelkészkedése évfordulója alkalmával a Ferencz József rend lovagkeresztjével. Temegetésén az írói és művészi világon kívül, nagy előkelőség vett részt.

A temesváriak mintegy 130 tagból álló küldöttsége tisztelgett a napokban Wekerle Sándor miniszterelnöknél, felajánlván a város képviselőségét. A kormányelnök szívélyesen fogadta a küldöttséget és elfogadta a jelöltséget. Válaszában nagyvonalakban jelezte programját, kiterjeszkedvén benne mindenre. Hatalmas program ez, s megvalósítása tetemesen hozzájárul majd a mostani pangó viszonyok és állapotok javításához. A program nem üres szalmát csépel, hanem duzzad életrevaló, régen megoldást igénylő és váró tervektől. És a kormány be is váltja majd programját.

H I R E K.

— **Somogyvármegye alispánjától.** A folyó évi május hó 7-én kezdődő rendes közgyűlés tárgyainak előkészítésére az állandó választmány ülésének határidejéül folyó hó 26-ik napjának d. e. 9 óráját a vármegye székházának kistermébe kitűzöm s erről az állandó választmány tagjait azzal értesitem, hogy a később beérkezhető ügyek előkészítésére tartandó ülés határnapja a most kitűzött ülés alkalmával fog meghatározatni, Kelt Kaposvárott, 1906. évi április hó 18-án. Alispán szabadságon: Gabsovits Károly főjegyző.

Ö Császári és Királyi Felségének az új országgyűlés egybehívásáról szóló kegyelmes királyi levele megérkezvén, annak kihirdetése és a megfelelő további intézkedések megtétele céljából folyó április hó 20-án d. e. 11 órakor tartandó rendkívüli közgyűlésre a vármegye törvényhatósági bizottságának tagjait meghívta Kaposvár, 1906. április hó 11-én. Gabsovits Károly főjegyző.

— **Az alispán átveszi hivatalát.** Sárközy Béla alispán április hó 22-én vasárnap átveszi hivatalának vezetését. Sárközy Béla már több mint egy év óta betegeskedik.

— **Főuri eljegyzés.** Pallavicini Ede őrgróf v. b. t. t. és neje Majláth Etelka grófnő leányát, Stefániát f. hó 15-én jegyezte el Hadik Béla gróf, volt zemplémi főispán és kassai képviselő. Somogyvármegye közéletében oly szerep kört tölt be ugy az őrgróf, mint neje, hogy a közhangulatot veljük tolmácsolni az eljegyzés alkalmából

legőszintébb jókiváratunk őszinte kifejezésével.

— **Kitüntetett kaposvári katonák.** A király Lankasch József 44-es századosnak a katonai érdemkeresztet adományozta; Szávits Kornél honvéd-, Dipolter Herman 44-es századosoknak pedig legfelsőbb megelégedését fejezte ki.

† **Nyugodjék békében!** A kaposvári szabadelvű-párt intéző bizottsága is kimondta a napokban feloszlását, szabad kezet engedve tagjainak, hogy melyik párt kötelékébe léphessenek. — De hátha nem veszik be őket? ..

— **A vármegyei tisztviselők fizetése.** A magyar királyi belügyminiszter értesítette Somogyvármegye alispánját, hogy a kaposvári m. kir. adóhivatalnál a vármegye közigazgatási, árva- és gyámhatósági kiadásainak fedezésére 1906. évi január, február, március és április havára az 1893. évi IV. t. c. alapján járó rendes állami javadalmazás fejében 21600 K 69 fillért, állami pótvajadalmazás fejében 19119 K 80 fillért és az 1904. évi X. törvénycikkkel történt fizetésrendezés folytán származott több kiadás fedezésére ugyanez időre 46512 koronát kiutaltványozott. Megjegyzi egyúttal a miniszter, hogy eme rendelkezése folytán, a múlt évi november hó 24-én 117731. szám alatt kelt, a fizetés betiltása tárgyában kibocsátott rendelet hatályát veszti.

— **Halálozás.** Grumann Béláné, született Talabér Gizella e hó 15-én elhunyt 20 éves korában. Sokat szenvedett. Nyugodjék békén.

— **Esküvő.** Csorba Ede kir. tanácsos, takarékpénztári igazgató fia, Csorba Lajos kir. törvényszéki jegyző április 18-án esküdtött örök hűséget Duchon Irén kisasszonynak, Duchon Ödön ügyvéd leányának Szigetváron.

— **Gróf Festetics Dénesné temetése.** Nagy és impozáns részvét mellett helyezték a szentkirályi családi sírboltba örök nyugalomra gróf Festetics Dénesné, a jótékony-ságáról közismert grófnőt. A megboldogult temetése hétfőn délután ment végbe. A Bécsből hazahozott holttestet a bogáthi kápolnában helyezték díszes ravatalra, melyet a koszorúk és virágok nagy tömege borított.

— **A kaposvári jótékony nőegylet** múlt évi évkönyve most jelent meg. Közöljük belőle a következő adatokat. Elnök: dr. Polányi Lajosné, titkár: Keresztes József, díszelnök: Pallavicini Edéné őrgrófné, 35 választmányi, 5 tiszteletbeli tag. Az egylet az év folyamán 36 családot segélyezett 1579 K 68 fillérrel, a karácsonyi gyűjtésből 120 családot 540 koronával. Kenyér segély 334 K, ruha és élelmiszer 2463 K 68 fillérbe került. Az egylet mostani vagyona 20814 K 3 f. A tagok száma 229, kettővel kevesebb, mint volt 1904-ben.

— **Új jelölés.** Lapunk zártakor értesülünk, hogy a marcali kerület 48-as függetlenségi polgársága Pete Márton dr. kaposvári ügyvédet jelölte.

— **Ismét épül az igazságügyi palota,** mert a napszamosok megunva a sztrájkot, munkába állottak. Hányadik sztrájk már ez s még hány következik? Bizony nem lehet megmondani, mikor lesz ott az első esküdtzéki tárgyalás.

— **Eljegyzés.** Szemerei Matkovich László m. kir. honvédhuzár hadnagy husvét hétfőjén eljegyezte Lexa Editkét, Lexa Zeno dombóvári városbíró és képviselőjelölt leányát.

— **Surányi Károly** tanár, kit a hazáuló kormány a Maró Gergely-féle naptár szerkesztéséért Budapestre áthelyezett és javadalmazott, itt sétál ismét Kaposvár terein, mert könyörgésére az új kultuszminiszter visszarendelte, de a tantestület nem akarja kebelébe fogadni, azt hisszük, Kaposvár társadalma sem.

— **A Vezuv.** Mint Nápolyból jelentik, a Vezuv forrongása még mindig nem szűnt meg. Matteucci tanár jelentése szerint, közepes sebességgel feketés tömeg ömlött ki a kráterből.

— **Véletlen gyilkosság.** Végzetes szerencsétlenség történt a tótfalusi korcsmánál. A szerencsétlenség előzménye az, hogy gróf Festetics Jenő erdejéből az utóbbi időben fát loptak s a tolvajok egyikét Bot János erdőőr fogta el. Tótfaluban a korcsma mellett egy társaság előtt éppen azt mutogatta, hogyan fogta ő a tolvajra a puskát, arról azonban elfeledkezett, hogy az őltve van. Amint így mutogatta puskáját, amelynek kakasa fel volt húzva, a puska elsült és a szemben álló Iváncsics István halva rogyott össze. Az erdőőr maga jelentkezett.

— **Új államtitkárok.** G ü n t h e r Antal budapesti gyakorló ügyvédet az igazságügyminiszteriumhoz, gróf H a d i k János volt országgyűlési képviselőt pedig belügyminiszteri államtitkárrá nevezte ki a király.

— **Új szellem a hadseregben.** Az új idők lehellete, hála az égnek, most már a kaszárnyába is behatol. A kaposvári 44-ik gyalogezredhez a hadügyminisztértől bizalmas rendelet érkezett, mely a kaszárnyákban eddig divott magyarellenes szellemet van hivatva üdvösen megváltoztatni. Elrendeli ugyanis a hadügyminiszter, hogy a kiképzésnél, a szolgálattal és a gyakorlatnál minden a magyar szellem kiirtására törekvő üldözésekkel hagyjanak fel. Egyetlen katonát azért, mert anyanyelvéhez ragaszkodik, megbüntetni nem merjenek és ebben fegyvelemsértést ne lássanak, szigorúan ragaszkodjanak a vezényleti és vezérleti nyelv kérdésben az eddigi törvényekhez, de a törvények önkényes kibővítését, tulmagyarázását meg ne kíséreljék. Elrendeli még a miniszter, hogy törekedjenek a polgársággal minél békésebb, minél barátságosabb együttérzést teremteni.

— **Erdészeti és vadászati közgyűlés.** A »Baranya- Somogy- Tolnamegyei Erdészeti és Vadászati Egyesület« folyó hó 22-én Kaposváron a »Korona« szállodában tartja meg alakuló közgyűlését, melyen tárgyalás alá veszik az alapszabályokat, megválasztják a tisztviselőket és megállapítják a jövő évi közgyűlés helyét. Az egyesület elnökévé mint értesülünk, gróf Széchenyi Bertalan nagybirtokost óhajtk megválasztani.

Felelős szerkesztő: **Dr. Rusa Ernő.**

Laptulajdonosok:

Szalay Károly és Dr. Rusa Ernő.

Morgos József elsőrendű polgári-, papi- és katonai egyenruha-szabó **Kaposvár, a megyeház mellett.**

Ajánlja nagyválasztékban felszerelt raktárát a legkitűnőbb honi és angol szövetekből. Disz-
magyar öltönyök és liberriák legjutányosabb ár mellett készítettnek.

**A híres
Angyal készítmények.**

Angyal köszvényezesz (egy üveg elhasználása után biztos hatás) üvegje 2 kor.
Angyal kenőcs (bőrviszketeg, bőrkétség ellen) (tégelye 3 kor.)

Angyal fagyaszesz (fagydagánatok ellen) üvegje 2 kor.

Számtalan hálelevel.

Raktár Ausztria-Magyarország részére az az egyedüli készítő:

Angyal gyógyszerár Hatvanban.

TÖRÖK JÓZSEF

gyógyszertárában B.-Pest, Király utca 12 és Andrássy ut 26

Postai szétküldés naponta!

Hagelman Károly
könyvnyomdájában
egy
tanuló
felvétetik.

Most jelent meg

**A szőlőtőke helyes
metszése s annak
okszerű nyári kezelése**

című számos ábrával ellátott s 80 oldal terjedelmű könyv, a könyvhöz fűzött 4 külön rajzmelléklettel.

Írta:

Saary Ákos

kerületi szől. és bor. felügyelő
Kaposvár.

Bolti ára: fűzve I kor., vászonkötésben I kor. 30 fill. A szerzőnél megrendelve darabonként 20 fillérrel olcsóbb.

Török a Szerencse Kovácsa!

Felülmulhatatlan az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt 25 millió koronánál több nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a két legnagyobb nyereményt, és pedig:

kétszer a nagy jutalmat, a **600.000** koronás főnyereményt, a legnagyobb **400.000** koronás főnyereményt, továbbá 5 á 100.000, 3 á 90.000, 2 á 80.000, 3 á 70.000, 3 á 60.000, több 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000, 15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 3.000, 2.000, 1.000, 500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 18-ik új magyar osztálysorsjátékban

125.000 sorsjegyre **62.500** pénznyeremény jut és összesen 16 millió 457.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje meg a neve mellett álló szerencseszámot!

Sok pénz széppé varázsolja az életet! Talán meglepi a ferj a feleségét vagy az asszony az urát a neve mellett álló sorsjegy megvétele által egy főnyereménnyel. A véletlen nagy szerepet játszik az életben és könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencsés véletlen folytán a neve mellett számot eltalálta, melyre egy nagy nyeremény jut.

Adám, Adél	4040	Dessó, Erzsébet	6411	Iván, Jolán	12305	Ottó, Melánia	20441
Adolár, Agnes	6314	Ede, Eszter	9868	Jakab, Józsa	20284	Ódön, Marczisz	20989
Adolf, Agota	9007	Elek, Etel	19821	János, Judit	20983	Pal, Neszti	24236
Agoston, Amália	19182	Elemér, Flóra	20580	Jeno, Juliska	24203	Péter, Olga	24277
Aladár, Anna	20445	Emil, Franciska	22032	József, Karolin	24265	Pista, Paula	28876
Albert, Anatólia	21619	Endre, Frida	24252	Kálmán, Katinka	28874	Richard, Pelagie	32715
Aliréd, Apollonia	24245	Ernő, Genováva	24363	Károly, Katalin	29634	Robert, Petronella	35640
Akos, Aranka	24285	Ferenc, Gertrud	29633	Kornél, Klara	35318	Rudolf, Piroška	37411
Ambrus, Berta	28881	Frigyos, Gabriella	34933	Kristóf, Klótild	36825	Salamon, Regina	38164
András, Blanka	34352	Fülöp, Gizella	36779	Lajos, Kornelia	38133	Samu, Rozsika	38238
Antal, Borbala	36451	Gábor, Hedvig	38118	László, Krisztina	38226	Sándor, Rozalia	41921
Arnold, Boriska	37424	Gáspár, Heléna	38173	Leo, Kunigunda	41919	Simon, Sári	83891
Arpád, Betti	38169	Gergely, Henriett	41795	Lipót, Laura	64204	Tamás, Sarolta	84769
Arthur, Bella	41794	Géza, Hermína	51398	Lőrinc, Lenke	84738	Tibor, Szerena	86049
Anrél, Brigitta	41988	Gusztáv, Hilda	84702	Manó, Leónia	86014	Tihamér, Theodora	92773
Áttila, Cecília	84309	György, Ibolyka	84780	Markus, Lidia	90370	Tivadar, Teréz	123503
Balázs, Cornelia	84773	Gyula, Iduska	89219	Mártou, Lina	101939	Tóbiás, Terus	123504
Balint, Dóra	86065	Henrik, Ilona	101914	Mátyás, Ludmilla	123502	Vendel, Valéria	123508
Barnabás, Berettya	101404	Hermann, Ilma	123501	Mihály, Lujza	123507	Viktor, Veronika	123516
Béla, Cecília	106999	Hugó, Ilka	123506	Niklós, Magdolna	123519	Vilmos, Viktória	123520
Benedek, Eufemia	123505	Ignác, Irén	123546	Niksa, Malvin	123514	Vince, Vilma	123518
Bernát, Emma	123509	Illés, Irma	123510	Mór, Margit	123515	Zoltán, Zsófia	123521
Dániel, Ernesztin	123513	Imre, Izabella	123511	Nándor, Mária	5483	Zsigmond, Zuzsanna	123522
Dávid, Eva	123517	István, Janka	8512	Orbán, Mártha	8826		
Dénes, Evelin	5637	Isidor, Johanna	8602	Oszkár, Matild	12314		

Legnagyobb nyeremény esetleg **1.000.000** korona.

továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400.000, 1 á 200.000, 2 á 100.000, 2 á 90.000, 2 á 80.000, 2 á 70.000, 2 á 60.000, 1 á 50.000, 3 á 40.000, 3 á 30.000, 6 á 25.000, 9 á 20.000, 13 á 15.000, 44 á 10.000 korona és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályu sorsjegyek tervszerű árai:

1/8 eredeti sorsjegy írt — 75, vagy K 1.50; 1/4 eredeti sorsjegy írt 1.50 vagy 3 korona.

1/2 " " " 3.—, " " 6.—; 1/1 " " " 6.— " 12 "

A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

f. é. április hó 29-ig

hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogynak.

TÖRÖK A. ÉS TSA

Sürgöncim: bankháza BUDAPESTEN. Sürgöncim: Törökek, Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főáruházunk osztálysorsjáték-üzletei:

Központ: Teréz-körut 46/a.

I. fiók: Váci-körut 4/a.

II. fiók: Múzeum-körut 11/a.

A „Mészárosok és Hentesek Lapja“ és „Állatkereskedelmi Ujság“ kiadásában

megjelent a

Vásári zsebnaptár

Husipari és Állatforgalmi Évkönyv 1906-ra

és az előfizetők az idén is teljesen ingyen kapják meg.

Tartalmazza: A fontosabb országos és havi, valamint heti állatvásárokat az év minden napjára pontosan átszámítva. A fontosabb állategészségügyi rendelkezéseket, az év folyamán felmerült újításokkal kibővítve. A fontosabb állatforgalmi tudnivalókat. A magyar és a külföldi állatpiacok kiviteli módzatait és az üzlet szokásokat. — A szavatossági időhatárokat. A fővárosi állatvásárok szabályait és díjait. A vágóhídi és husvizsgálati szabályokat. A fogyasztási adót. Az ipartörvénynek a husiparra vonatkozó rendelkezéseit. Továbbá a husipar és állatforgalom körébe tartozó összes tudnivalókat, jegyzéknaplót stb.

Előfizetési ára: félévre 6 kor. Az Évkönyvet csak előfizetők kapják meg, könyvpiaca egyáltalán nem kerül.

A „Mészárosok és Hentesek Lapja“ és „Állatkereskedelmi Ujság“ kiadóhivatala BUDA PEST, IX., Ferenc-körút 13. sz. alatt van.

RÓZSA JÁNOS

Kaposvár, Fő-utca 31. sz.

S A J Á T H Á Z Á B A N .

Ajánlja a legújabb gépekkel felszerelt

vegyészeti ruhatisztító **és gőzműfestő intézetét,**

mely bármelyik külföldi gyárral felveszi a versenyt.

Nálam tisztított ruhákért jótállok, hogy a foltok nem ütnek vissza.

Kérem a modern vegytisztítást ne tessenék a szabófolt tisztítással összetéveszteni.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.



TAKY FERENCZ

okl. gépész, villany- és vízvezetékszerelő
KAPOSVÁR, KORONA-UTCZA 14. SZ.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a jelen kor igényeit teljesen kielégítő

villany, vízvezeték, telefon
és villamos-csengő felszerelésére, valamint bicikli, varrógép, villany- és benzinmotor, ugyszintén min dennemü mechanikai gépek javítására

Electrotechnikai Műhelyt

rendeztem be.

A városi villanytelep szolgálatából kilépve, ezen nagyszabású műhely felállítására azon cél vezérelt, hogy bő tapasztalataim s szaktudásom révén városunkban egy oly iparágat honosítsak meg, melyet a nagyközönség eddig nélkülözni volt kénytelen.

A villamos világításnál előforduló zavarokat a leggyorsabban és legjutányosabban eszközlöm.

A nagyérdemü közönség szives pártfogását kérve, vagyok teljes tisztelettel

Taky Ferencz

okl. gépész, villany- és vízvezetékszerelő.

Magánvízvezetékek felszerelését igen jutányos áron vállalom el.

Iszákosság nincs többé!

Kivádnatra bárkinek bérmentesen küldünk egy próbát a COZAPOR-ból. Kávé, tea, étel vagy szeszes italban egyformán adható az ivó tudta nélkül.



A COZAPOR többet ér, mint a világ minden szóbeszéde a tartózkodásról, mert csodahatása ellenszenvessé teszi az iszákosnak a szeszes italt. A COZA oly csendes és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér avagy gyermek egyaránt az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető még csak nem is sejtí, mi okozta javulását.

COZA a családok ezreit békítette ki ismét, sok-sok ezer férfit a szegény és becsatlenségtől megmentett, kik később józan polgárok és ügyes üzletemberek lettek. Temérdek fiatal embert a jó utra és szerencséhez segített és sok embernek életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a COZAPOR tulajdonosa, mindazoknak, kik kívánják egy próba adagot és egy köszönő irásokkal telt könyvet díj- és költségmentesen küld, hogy így bárki is meggyőződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

416. sz.
INGYEN PRÓBA.
Vágja ki ezen szelvényt és küldje meg ma az intézetnek.
(Levelek 25 fillér, levelezőlapok 10 fillérre bérmentesítendők.)

COZA INSTITUTE
(Dept. 416.)
62. Chancery Lane,
London, Anglia,